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还记得前面文章讲过的脉冲定时器（SP）和延时定时器（SD）吗？今天我们又要介绍两种新的定时器：扩展脉冲定时器

（SE）和保持延时定时器（SS）。

扩展脉冲定时器（SE）是脉冲定时器（SP）的升级版，它们的区别在于对启动信号的要求上，先来看看之前介绍的脉冲
定时器（SP）的时序图：

当启动信号（I2.1）从0变为1时，脉冲定时器（SP）开始计时，定时器的输出（Q4.0）从0变为1。若启动信号（I2.1）
保持为1，计时时间（t）到达之后，定时器的输出（Q4.0）从1变为0；若在时间t到达之前，启动信号（I2.1）从1变为
0，则定时器的输出（Q4.0）从1变为0，且定时器停止计时；
那么，扩展脉冲定时器（SE）有什么不同呢？下图是扩展脉冲定时器（SE）的时序图：
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当启动信号（I2.1）从0变为1时，扩展脉冲定时器（SE）开始计时，定时器的输出（Q4.0）从0变为1，这个和脉冲定时
器（SP）是一样的。若在时间t到达之前，启动信号（I2.1）从1变为0并保持为0，扩展脉冲定时器（SE）会继续计时，

输出（Q4.0）保持为1，直到到达时间t，然后输出（Q4.0）会从1变为0；若在时间t到达之前，启动信号（I2.1）从1变
为0然后又从0变为1，扩展脉冲定时器（SE）会重新计时，输出（Q4.0）保持为1，直到再次到达时间t，然后输出

（Q4.0）会从1变为0；复位信号（I2.2）能使定时器停止计时，并且输出（Q4.0）变为0；
也就是说：当扩展脉冲定时器（SE）启动之后，无论启动信号是否发生变化，它都将走完设定的时间（如有多次跳变会
重新计时），然后将输出复位；而脉冲定时器（SP）启动之后，是需要启动信号继续保持才能完成预定的时间的；
同样的，延时定时器（SD）和保持延时定时器（SS）也有类似的规律，下图是延时定时器（SD）的时序图：

当启动信号（I2.1）从0变为1时，延时定时器（SD）开始计时，定时器的输出（Q4.0）保持为0；当启动信号（I2.1）保
持为1，并且设定时间t到达之后，定时器的输出（Q4.0）从0 变为1，并保持；当启动信号（I2.1）从1变为0时，定时器
的输出（Q4.0）也从1变为0；
下图是保持延时定时器（SS）的时序图：



当启动信号（I2.1）从0变为1时，保持延时定时器（SS）开始计时，定时器的输出（Q4.0）保持为0；当设定时间t到达
之后，定时器的输出（Q4.0）从0变为1；若在设定时间t到达之前，启动信号（I2.1）从1变为0并保持为0，定时器会继
续计时，直到到达预设时间t，输出（Q4.0）从0变为1；若在设定时间t到达之间，启动信号（I2.1）从1变为0，然后又
从0变为1，则定时器会重新计时；复位（I2.2）信号能够让定时器停止计时，并且输出（Q4.0）为0；

其实还是有那么一点点复杂的是不是？可以看看之前的文章：
脉冲定时器(SP)和延时定时器(SD)有什么不同？
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